BẤT PHƯƠNG TRÌNH CHỨA TRỊ TUYỆT ĐỐI 
	A-Lý thuyết 


[image: image1.wmf]1.

2.

3.()()0

ABBAB

AB

AB

AB

ABABAB

<Û-<<

>

é

>Û

ê

<-

ë

>Û-+>


Các tính chất :
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B-Bài tập :

Bài 1: Giải các bpt sau :
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Bài 2:Giải các bpt sau :


[image: image4.wmf]2

22

2

2

1.2333

2.322

3.2574

54

4.1

4

xxx

xxxx

xx

xx

x

--£-

-++>

+>-

-+

£

-


Bài giải :

Bài 2:
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Kết luận:

Bài giải :

Bài 3 :

Bảng xét dấu :
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+) Xét 
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Vậy nghiệm bpt là :
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2. Đặt t = 
[image: image16.wmf],0

xt

³

:


[image: image17.wmf]22

22

22

2

(2)128

281

128

2270

9

9

2

2

ttt

ttt

ttt

tt

t

t

Û-£-+

ì

-+-£-

ï

Û

í

-£-+

ï

î

ì

-+³

ï

ÛÛ£

í

£

ï

î


Bài tập về nhà :

Bài 1:

Giải các bpt sau :
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Bài 2:

Giải các bpt Sau :


[image: image19.wmf]2

2

4

2

1.1

23

2.1

1

3.(3)(1)5(1)11

x

x

x

x

xxx

£-

-

£

+

+--£+-


Bài 3:.
Giải và biện luận bpt sau theo tham số m .
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Bài 4:

Với giá trị nào của m thì bpt sau thỏa mãn với mọi x :
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Bài 5:

  Với giá trị nào thì bpt sau có nghiệm:
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Bài giải :

Bài1 :

Kết quả :
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Kết luận :
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Kết luân :
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Bài 3:Giải các bpt sau :
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Bài 4: Giải và biện luận bpt sau :
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Bài 4:
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Ta có :
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+) Nếu 2m < 0 :
Có trục xác định dấu:

 Kết luận :
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Nếu 2m = 0
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+)Nếu 2m = 
[image: image39.wmf]7

2



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image40.wmf]7

4

m

Û=
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Kết luận:
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Bài 2:

1.Đặt :
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Vậy 
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Kết luận :
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Đặt : 
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Vậy 
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Kết luận :

Bài 3:
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Nếu : 
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Nếu m  < 0:
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Kết luận :

Bài 4:
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Ta được : t2 + 2t + 2 – m2 > 0 (5)

Để tmbt 
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Lập bbt của f(t) :

Suy ra Minf(t) = 0 :
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Bài 5:
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(5) có nghiệm khi và chỉ khi (I) có nghiệm Hoặc (II) có nghiệm:
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Có f(m) = m2 + 2m

(I) có nghiệm 
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(II)có nghiệm 
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	Cách 2:
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Bài tập về nhà :

Bài 1 :

Tìm a để với mọi x :
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Bài 2:

Tìm a để bpt :

Ax + 4 > 0 (1) đúng với mọi giá trị của x thỏa mãn điều kiện 
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Bài 3:

Tìm a để bpt sau nghiệm đúng với mọi x :


[image: image86.wmf]22

(43)(46)

xxxxa

++++³


Bài giải :

Bài 1:

Bài toán thỏa mãn :
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Vậy để thỏa mãn bài toán : 
[image: image90.wmf]0

4

a

a

£

é

ê

³

ë



	Bài 2:

Nhận thấy trong hệ tọa độ xoy thì y = ax + 4 với 

-4 < x < 4 là một đoạn thẳng . Vì vậy y = ax + 4 > 0 
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Bài 3:
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Bài toán thỏa mãn :
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Xét f(t) với t
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